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CONTENIDOS:

v' Conjunto numérico Z.
v' Operaciones: Producto y cociente. Regla de los signos.
v" Resolucién de operaciones y ejercicios sencillos.

OBJETIVOS

Dar continuidad a los aprendizajes de operatoria con nameros enteros siguiendo los
lineamientos planificados en la unidad n°1.

El objetivo es que los alumnos se familiaricen con los mecanismos y estrategias necesarias
para el desarrollo de operaciones sencilla como asi también en la resoluciéon de problemas
gue conllevan este tipo de operaciones.

El aprendizaje se efectla a traes de una guia pedagoégica que incluye un marco teérico y
otras herramientas como videos tipo “tutoriales” que sirven de refuerzo y soporte de los
aprendizajes. De este modo se da constancia a la metodologia virtual impuesta por el
Ministerio de Educacién de la Provincia, aplicable como recurso en estas circunstancias
actuales de pandemia.

OBSERVACION

Para el desarrollo de las actividades de esta guia, como las de todas las guias de

matematica, se sugiere lo siguiente:
v" Puedes imprimir la guia y trabajar sobre la impresiéon con lapiz.
v' Si no puedes imprimirla copia en el cuaderno la totalidad de la guia,
(excluyendo los encabezados, contenidos, objetivos, observaciones, las
imagenes y todo aquello que no sean de interés al igual que los links sugeridos)

y completa las actividades con lapiz.
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Puede realizar consultas
-Prof. Graciela Suarez 1°2° gracielasuarez20@gmail.com.
-Prof. Jorge Jofre 1°3° jorgejofresj@gmail.com
-Prof. Silvana Barilari 1°4° ingenierasmbarilarip@gmail.com

-Prof. Cristian Quiroga 1°5° cristian21quiroga@gmail.com

TEMA: MULTIPLICACION Y DIVISION CON NUMEROS ENTEROS.
ACTIVIDAD 1

CONCEPTOS

Lee atenta y detenidamente la informacion que te presento a continuacion. Es

fundamental que la comprendas para seguir avanzando entre todos!!

En la guia n°4 comenzamos a operar con los numeros enteros que incluyen numeros
naturales o positivos y numeros negativos. Esta situacion puede dificultar los calculos
por lo que hay que prestar MUCHA ATENCION a los SIGNOS de los numeros que

interviene en las operaciones y al de los resultados obtenidos.
En esta guia veremos como se resuelven las multiplicaciones y divisiones con estos
ndameros, que como son enteros pueden ser positivos 0 negativos.

Multiplicacion de nimero enteros

Al multiplicar dos nimeros enteros nos podemos encontrar con tres diferentes casos:
1. Los dos nuameros son positivos. Por ejemplo (+7) . (+5)
2. Los dos son negativos. Por ejemplo (-7).(-5)

3. Los dos numeros tienen distinto signo. Por ejemplo (+7) . (-5)

* El primer caso ya saben como se resuelve ya que ambos numeros son naturales,
entones se multiplican ambos nimeros obteniéndose otro nimero natural, o sea un
entero positivo.  (+7). (+5)= +35

* Para resolver los otros dos casos, analizaremos los siguientes ejemplos y veras que

es facil comprenderlo.

Ejemplo 1 Franco va al gimnasio 3 dias por semana. Toma el colectivo que le cuesta 5%

diarios. ¢ Cuanto gastara en una semana?

e Va3 dias al gimnasio ...... +3
e Gastacadadia 5% ........... -5
e Gastaen3dias 15% ...... -15

Esta situacion se plantea: (+3).(-5)=-15
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Ejemplo 2 Franco cae enfermo y esta una semana v En estas operaciones
sin ir al gimnasio. ¢ Cuanto dinero ahorrara? encerraremos los numeros entre
. . . paréntesis para separar el signo de
[ ] - ., T -z
No va 3 dias al gimnaso..... 3 la operacion de multiplicacion o
e Gastacadadia5$............... -5 division del signo positivo o
. negativ [ nUmero.
e Ahorra en 3 dias 155%......... +15 egativo del numero

v' Si el nimero es positivo no
es necesario escribir delante suyo el

Entones el calculo sera: (-3).(-5)=+15 )
signo +

De estos y otros ejemplos se puede deducir lo siguiente:

» La multiplicaciéon de dos nameros enteros positivos es otro entero positivo.
Ejemplos: (+7). (+5)= +35 (+20). (+8)= +160

» La multiplicacion de dos niumeros enteros negativos es un entero positivo.
Ejemplos:(-3) . (-5)= +15 (-12). (-5)= +60

» La multiplicacion de un entero positivo y un entero negativo es en entero

negativo.

Ejemplos: (-3) . (+5)=-15 y como la multiplicacion es conmutativa serd el mismo
resultado (+5) . (-3) =-15

Como se ve el sigho del resultado (producto) depende del signo de los nUmeros que se
multiplican (factores) y para conocer este signo de una forma rapida y sencilla se aplica una
regla que se llama REGLA DE LOS SIGNOS

REGLA DE LOS SIGNOS

Dos numeros de IGUAL SIGNO _
El resultado es POSITIVO (+) : (+) =+

(). ()=+
(). ()=-

Dos numeros de DISTINTO SIGNO (') . (+) - -
El resultado es NEGATIVO

Si se MULTIPLICAN

Division de numeros enteros

Si se quiere calcular el resultado de la siguiente division: (+12) :(+3) se haria facilmente
teniendo en cuenta que son numeros naturales:
Y seria: (+12) : (+3)= +4 porque (+3) . (+4)= +12 OBSERVA: IGUAL SIGNO resultado POSITIVO

Si fuese (+12) : (-3), intentarias hacer Io mismo: oBSERVA: DISTINTO SIGNO resultado NEGATIVO

3
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Y seria:(+12) : (-3)=-4 porque (-3) . (-4)=+12

Este razonamiento y procedimiento es correcto puesto que la division es la operacion
inversa (contraria) a la multiplicacion.

CONCLUSION

Para resolver multiplicaciones o divisiones con niUmeros enteros se procede asi:
1° Se obtiene el SIGNO DEL RESULTADO (producto o cociente) aplicando la REGLA
DE LOS SIGNOS.

2° Se calcula el VALOR ABSOLUTO del producto o del cociente ya sea multiplicando
o dividiendo los nUmeros segun sea la operacion en cuestion.

Veamos algunos ejemplos:
1° Se aplica laregla de los signos para conocer el signo

a) Sea multiplicar (-4). (+6)= - del resultado. Entones (- ). (+)=-

4.6=24 2° Se multiplican los nimeros sin considerar sus signos.
El resultado es -24 3° Se unifica el signo con el resultado de la multiplicacion.
b) Sea dividir (+24) : (-6)=-- 1° Se aplica lareglade los signos (+):(-)=-
24:6=4 2° Se dividen los niumeros sin considerar su signo.
El resultado -4 3° Se unifica el signo con el resultado de la divisién.

LA REGLA DELOS SIGNOS SE APLICA INDISTINTAMENTE PARA LA
MULTIPLICACION Y DIVISION

Si te qued6 alguna duda sobre este tema o quieres fortalecerlo, puedes ver el video cuyo
link te dejo a continuacion.

https://www.youtube.com/watch ?v=jvWPyyYxAWk&t=85s

9.

gig .. MULTIPLICACIONY :
énes MULTIPLICACION Er']\t/;fc'g'\' de ndmeros PORTADA
~ YDIVISION

Gominol Tree Matemati...

de nimeros ent hace 8 meses - 7360 vistas
(-27):(-3)= +9
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ACTIVIDAD 2

Ahora aplicaras lo aprendido.

1- Resuelve las siguientes multiplicaciones y divisiones. Recuerda aplicar los pasos recién

explicados.

a)(-3).(-9) = b) (-8). (+2) = c) (+5).(-1) =

d) (-18): (+ 6) = e) (-15) .(-4) = f)(+32).(-2) =
g) (-45) : (+5) = h) (+2) . (+10) = ) (+8) : (+ 6) =

OBSERVACION: Para resolver multiplicaciones y divisiones donde aparecen méas de dos

numeros enteros, se resuelven realizando la operacion entre pares de numeros y de

izquierda a derecha.
Por ejemplo, veamos como resolver (+ 10). (-2) : (+ 5)=
(+10) (- 23 : (+5) 1° Se resuelve la multiplicacién utilizando (+).(-) =-
-20 (+5) 2° Se baja ese resultado y al lado la operacion contigua.
-20  : (+B)=-4 3° Se resuelve la division aplicando la regla de los signos.
2- Calcula las siguientes operaciones siguiendo la explicacién arriba desarrollada.
b) (-2).(-4): (1) =

d) (-36):(-6): (-3) =

a) (-6): (-8).(+8)
) (-3). (+7): (+1)

e) (-6) : (+2) . (+12) = f) (+25) : (- 1) : (- 25) =
9) (+3).(-8).(-2) = h) (- 10) . (+2) : (- 5) =

3- Resuelve las siguientes operaciones. Observa que hay paréntesis ()

. — . _ Considera que:
a) (+6):(-8+5)= b)(+3+5):(-2)=
) (+8):{ ) ) ):(2) 1° Se resuelven las operaciones entre los
c) (+7-10).(-12) = d) (-2) . (-5+ 4) = paréntesis.

Ejemplo: (+ 8) : (-10 +6)=
(+8): (4) =
2° Se resuelven los resultados del paso
anterior aplicando la regla de los signo.
():0()=-
(+8): (-4)=-2

e) (+100-30): (+4-3) = f) (-11-9) : (-3+ 1) =

g)(-2+3).(-5-4) = h) (-10-4): (-6-1) =

DIRECTIVO A CARGO: ING. GUSTAVO LUCERO
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